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Προς 

Το 48ο Δ.Σ. Ηρακλείου 

1-Υπόψη Δ/ντή κου Γιάννη Μιχελάκη 

2-Τον Σύλλογο Διδασκόντων 

3-Τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. 

  

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1)Δήμαρχο Ηρακλείου  

   κον Αλέξη Καλοκαιρινό 

2)Τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και Δια Βίου  

    Μάθησης κον Αντ. Περσινάκη 

3)Δ/νση Α΄ θμιας Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου 

   Υπόψη κου Εμμ. Μπελαδάκη 

 

 

 

    

         ΘΕΜΑ: Μετονομασία 48ου Δ.Σ. 

         Σχετ.: Το με αριθ. 08/28-02-2024 έγγραφό μας 

 

         Αξιότιμε κε Δ/ντή. 

         Σε συνέχεια του με αριθμ. Πρωτ. 08/28-02-2024 εγγράφου μας, επανερχόμαστε για 

δεύτερη φορά και παρακαλούμε να αποδεχθείτε την πρότασή μας                                               

να μετονομασθεί το 48ο Δημ. Σχολ. μας σε «48ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

– ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π. ΠΕΤΡΑΚΗΣ», για τους παρακάτω λόγους που πιστεύουμε ότι θα 

εκτιμηθούν όπως προτάσσει το δίκαιο. 

     1) Το οικόπεδο στο οποίο έχει ανεγερθεί το 48ο Δημ. σχολείο μας, έκτασης 8.850μ2, 

είναι δωρεά προς τον Δήμο Ηρακλείου, του αείμνηστου συμπολίτη μας Πολιτικού 

Μηχανικού Νικόλαου Π. Πετράκη.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου έλαβε ομόφωνη απόφαση με αριθμό 43/5-12-1978, με 

την οποία έγινε αποδεκτή η διαθήκη του αείμνηστου Νικόλαου Πετράκη, την οποία σας 

έχουμε καταθέσει με το προηγούμενο έγγραφό μας. Μάλιστα εκτός των άλλων, στην ίδια 

απόφαση, αποφασίστηκε η ονομασία του οικοπέδου αυτού με το όνομα του δωρητή που 

μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει εκτελεστή!!! 

     2)Με την έναρξη λειτουργίας  του Συλλόγου μας το 1985, πρωταρχικό μέλημά μας ήταν 

η ίδρυση δημοτικού σχολείου στη περιοχή μας. Με παρεμβάσεις, πιέσεις και πολλές 

γραφειοκρατικές κ.α. καταστάσεις προς την Νομαρχία Ηρακλείου, έγινε το 1986 δεκτό το 

αίτημά μας και ιδρύθηκε το 48ο Δημοτικό από τον αείμνηστο τότε Νομάρχη Μανόλη 

Λουκάκη (ΦΕΚ146/30-9-1986).  

Με την ίδρυσή του, το 48ο  Δ.Σ. αρχικά φιλοξενήθηκε στο κτίριο του 23ου Δημοτικού 

Σχολείου, κάτω από αντίξοες συνθήκες συγκατοίκησης (διαχωρισμός των αιθουσών με 

νοβοπάν κ.λ.π.) και με πρώτο Δ/ντή τον εξαίρετο εκπαιδευτικό και άνθρωπο κον Γ. 

Πλουμίδη.  

Την ίδια χρονιά, ξεκινήσαμε έρευνα στη περιοχή προκειμένου να ανακαλύψουμε ένα 

κατάλληλο οικόπεδο για να αναγείρουμε το δικό μας σχολικό κτίριο. Πράγματι 

ανακαλύψαμε το οικόπεδο Ν. ΠΕΤΡΑΚΗ, το οποίο χρησιμοποιούσαν σαν δεύτερο 

«Σκαφιδαρά», αφού όλα τα μπάζα και τα σκουπίδια της ανατολικής πόλης κι όχι μόνο, εκεί 
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τα έριχναν. Μάλιστα είχε ξεκινήσει και η τμηματική καταπάτησή του από επιτήδειους του 

είδους και που ακόμη μέχρι και σήμερα ένα τμήμα του είναι καταπατημένο.  

Επίσης πρέπει να σας γνωρίσουμε ότι με δυναμικές κινητοποιήσεις και αντιπαραθέσεις του 

Πολιτιστικού Συλλόγου μας απέναντι στον Δήμο μας, απετράπη την τελευταία στιγμή η 

παραχώρηση του οικοπέδου αυτού από τον Δήμο σε μεγάλο τότε αθλητικό σωματείο, με 

πρόθεση να γίνει γήπεδο ποδοσφαίρου, αντί για δημοτικό σχολείο που ζητούσαμε 

επιτακτικά και πεισματικά εμείς. 

    3)Καταθέσαμε εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, να παραχωρηθεί το παραπάνω 

οικόπεδο στη Νομαρχία Ηρακλείου, ώστε να αναλάβει την ανέγερση ενός 12τάξιου 

Δημοτικού Σχολείου (και ενός τεχνικού Λυκείου), εκπαιδευτικά ιδρύματα που απουσίαζαν 

από την περιοχή.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο έκανε ομόφωνα δεκτή την εισήγηση μας και παραχώρησε το 

οικόπεδο αυτό στη Νομαρχία Ηρακλείου. Σε συνεννόηση με τον τότε Νομάρχη Ηρακλείου 

αείμνηστο Γιάννη Γαρεφαλάκη, το ενέταξε στο Νομαρχιακό Πρόγραμμα ανέγερσης 

σχολικής στέγης κι έτσι αποκτήσαμε το δικό μας 12θέσιο Δημοτικό Σχολείο και το 2ο ΣΕΚ 

το οποίο ο Σύλλογός μας εγκαινίασε το 2000 παρουσία και του Υπουργού Παιδείας 

αείμνηστου Φίλ. Πελτσάνικου. 

Τα παραπάνω τα αναφέρουμε προκειμένου να γνωρίσετε πολύ συνοπτικά την ιστορία 

ίδρυσης και λειτουργίας του 48ου  Δ.Σ. μας και τους αγώνες που πραγματοποιήσαμε.  

Την ίδια τακτική με εκείνη του 48ου  Δ.Σ., ακολουθήσαμε και τηρήσαμε για την ίδρυση και 

λειτουργία του 65ου  νηπιαγωγείου, του ΙΣΤ βρεφονηπιακού σταθμού της περιοχής, του 

Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης και Έκφρασης και του Συνεδριακού Κέντρου μας  

(τα δύο τελευταία κτίρια είναι ιδιόκτητα κτίρια του Συλλόγου μας).    

     4) Αφορμή για την μετονομασία του σχολείου μας την πήραμε, όταν ενημερωθήκαμε ότι 

το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου έκανε ομόφωνα δεκτή πρόταση του 36ου Δημ. Σχολ. 

Ηρακλείου σε μετονομασία του σε «36ο  Δημ. Σχολ. – Μελίνα Μερκούρη».  Επίσης και το 

γειτονικό 12ο Γυμνάσιο Ηρακλείου και 6ο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου μετονομάστηκαν σε 

12ο Γυμνάσιο Ηρακλείου και 6ο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου – Οδυσσέας Ελύτης (ΦΕΚ Β’ 

7143/30-12-2024). 

Επίσης δεκάδες άλλα εκπαιδευτήρια της Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπαίδευσης του Νομού, της 

Κρήτης, της Χώρας έχουν κάνει εφαρμογή του παραπάνω Νόμου.  
         Μετά από τα παραπάνω, και επειδή δεν γνωρίζουμε πολλούς συνδημότες μας σαν τον 

αείμνηστο Ν. Πετράκη, δηλαδή να προσφέρουν τις περιουσίες των και μάλιστα τόσο 

μεγάλες στο κοινωνικό σύνολο αξίας εκατομμυρίων € (η σημερινή αξία του πλησιάζει τα 

8.000.000€), παρακαλούμε για δεύτερη φορά να εισηγηθείτε θετικά (όπως μας το έχετε 

υποσχεθεί), στη μετονομασία του 48ου Δημ. Σχολείου Ηρακλείου, σε «48ο  Δημοτικό 

Σχολείο Ηρακλείου - Νικόλαος Π. Πετράκης», σύμφωνα με το Π.Δ. 79/2017, κατά 

απαίτηση της τοπικής κοινωνίας της Συνοικίας Αγίας Αικατερίνης. Είναι και ένα σοβαρό 

κίνητρο να παραδειγματιστούν στο μέλλον κι άλλοι συμπολίτες μας προς όφελος της 

τοπικής κοινωνίας κι όχι μόνο.  

       Σας υπενθυμίζουμε επίσης ότι ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίας Αικατερίνης, κατά την 

διάρκεια των πολιτιστικών εκδηλώσεων «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ 2024», πραγματοποίησε ειδική 

τιμητική εκδήλωση με την παρουσία πλήθους κόσμου και του Δημάρχου Ηρακλείου κου 

Αλέξη Καλοκαιρινού, για να τιμήσει, να ευχαριστήσει και να εκφράσει την ευγνωμοσύνη 

ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΗΣ ΣΥΝΟΙΚΙΑΣ ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ στην οικογένεια του 

συμπολίτη μας αείμνηστου Νικόλαου Πετράκη, μεγάλου δωρητή και ευεργέτη της 

Συνοικίας Αγίας Αικατερίνης, αφού χωρίς το οικόπεδο αυτό δεν θα υπήρχε το 48ο Δημοτικό 

Σχολείο. Μάλιστα ομιλητής της εκδήλωσης αυτής ήταν ο π. Δήμαρχος Ηρακλείου κος Κ. 

Ασλάνης ο οποίος και αναφέρθηκε διεξοδικά στον αείμνηστο δωρητή τον οποίο καιγνώριζε.  

       Με την ευκαιρία να ενημερώσουμε τα μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων και τον 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, (εσείς ήδη το γνωρίζετε από το έγγραφο που σας 

κοινοποιήσαμε πρόσφατα), ότι ξεκινήσαμε τις διαδικασίες για την ίδρυση νέου Δημ. 

Σχολείου, νέου βρεφικού σταθμού και νέου Νηπιαγωγείου, αφού ήδη υπάρχει κορεσμός του 

48ου  Δ.Σ., του 23ου Δ.Σ. και των 6ου , 26ου  , και 65ου νηπιαγωγείων της περιοχής μας και 



πολλά παιδιά αναγκάζονται να εγγραφούν σε σχολεία εκτός συνοικίας ταλαιπωρώντας και 

απογοητεύοντας γονείς και παιδιά. 

Η ανέγερση των τριών νέων κτιρίων που θα στεγάσουν τα σχολεία αυτά, θα γίνει σε 

οικόπεδα χαρακτηρισμένα από το σχέδιο πόλης της περιοχής μας και βρίσκονται στα όρια 

των Συνοικιών Αγίας Αικατερίνης, Μπεντεβή και Φιλοθέης και που σήμερα τα παιδιά των 

οικογενειών των όμορων αυτών συνοικιών Φιλοθέης και Μπεντεβή φιλοξενούνται σε δικά 

μας σχολεία και νηπιαγωγεία. Μελέτες αρκετές υπάρχουν στα συρτάρια της «Κτιριακές 

Υποδομές Α.Ε.» τέως Ο.Σ.Κ και χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ.  

Ευχόμαστε σύντομα να ανακοινώσουμε ευχάριστες εξελίξεις.   

Ελπίζουμε στην θετική εισήγησή σας και ικανοποίηση του δίκαιου αιτήματος ΟΛΩΝ των 

κατοίκων της Συνοικίας Αγίας Αικατερίνης και ας ευχηθούμε να μην επανέλθουμε ξανά για 

το ίδιο θέμα. 

Με σεβασμό και εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος                 Η Γραμματέας 

 

Μηνάς Γρ. Μαυροειδής   Ελσα Τσαγκουρνή      

 

 

Υ.Γ. 

Θα παρακαλέσουμε πολύ, όταν συζητηθεί το θέμα αυτό από τον Σύλλογο Διδασκόντων, και 

τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων που τους κοινοποιείται το παρόν, να προσκληθεί να 

παρευρεθεί ο Πολιτιστικός Σύλλογός μας, για να εξηγήσουμε περισσότερο το σκεπτικό της 

πρότασής μας.   

 

     


